

Публичный отчет о деятельности Казахстанской Федерации шахмат за 2014 год.

В начале 2014 года состоялся съезд федерации. В нем участвовали спортсмены, тренеры, функционеры. Но главным гостем съезда был президент Международной шахматной федерации FIDE Кирсан Николаевич Илюмжинов. На съезде, были подведены итоги минувшего года, произведен ряд кадровых назначений и утвержден план на 2014 год. Кроме того утверждена новая редакция Устава федерации. Федерация усилила свой республиканский статус. Было открыто девять филиалов в основных регионах республики. Начал свою работу Профессиональный шахматный клуб «Астана», который возглавил известный шахматный специалист, ранее тренировавший женскую сборную России Юрий Якович. Лучшие силы женских шахмат страны собраны в Астане, с ними работают тренеры мирового уровня.

Главное приятное событие преподнесла женская сборная Казахстана по шахматам. Она, блестяще выступила на Всемирной Олимпиаде, в норвежском городе Тромсе, где заняла почетное 6 место из 134 стран участниц. На старте женская команда Казахстана располагалась на 17-й позиции и котировалась достаточно высоко после того, как на прошлой Олимпиаде в 2012 году в Стамбуле заняла 12-е место. В составе сборной в Тромсе выступили Гулисхан Нахбаева, Динара Садуакасова, Жансая Абдумалик, Мадина Давлетбаева и Гульмира Даулетова. За 11 туров на Олимпиаде-2014 девушки одержали победы над Португалией, Колумбией, Монголией, Швецией, Ираном, Францией и Чехией, Того. Вничью завершился матч с Индией.

На протяжении Олимпийского турнира казахстанская команда находилась на подступах к пьедесталу почета и в итоге разделила 4-6 места с шахматистками Грузии и Армении, по коэффициенту заняв шестое место. Кроме командных достижений девушки прибавили и в личном рейтинге. Продвижение на шесть строчек вверх по сравнению с результатами 2012 года – колоссальный шаг вперед. При сохранении объемов работы женская сборная Казахстана сможет реально бороться за медали 43-й Всемирной шахматной Олимпиады 2018 года.

Мужская сборная Казахстана хорошо начала Олимпиаду, но в итоге выступила в свою силу, заняв 42 место из 172 команд. В составе мужской сборной играли Ануар Исмагамбетов, Павел Коцур, Петр Костенко, Рустам Хуснутдинов и Аслан Айтбаев.

На Конгрессе, который прошел во время Всемирной шахматной Олимпиады, ряду шахматистов были присвоены очередные международные звания, в том числе и казахстанцам. Так, звание международного гроссмейстера среди женщин получила Мадина Дуйсенова. Звания международного мастера среди мужчин удостоился Жанат Сайын, а по достижению рейтинга и Евгений Пак. Международным арбитром стал Арсен Утешев, арбитром ФИДЕ - Сергей Ким, международным организатором – Антон Скурыгин.

Крупнейшего успеха добилась мужская сборная на «Кубке Азии». В соревнованиях по быстрым шахматам сборная РК сенсационно опередила всех, включая лидеров мировых шахмат Индию и Китай, последнего – в личной встрече в финале! В стартовавшей вскоре всемирной шахматной Олимпиаде эти сборные заняли 3-е и 1-е места соответственно. Золотые медали завоевали: Ринат Джумабаев, Ануар Исмагамбетов, Павел Коцур, Петр Костенко, Аян Ахметов.

Отлично выступили и наши сеньоры. Чемпионка мира 2013 года Елена Анкудинова, в 2014 году завоевала бронзовую награду в общем зачете и серебряную медаль среди сеньорит до 65 лет. Первенствовал на чемпионате Азии среди сеньоров казахстанец Айтказы Баймурзин. Можно сказать, что 2014 год для казахстанских шахмат стал удачным.

Не секрет, что в былые времена юные шахматисты нашей страны должны были зачастую выискивать средства для того, чтобы принять участие в престижных детских соревнованиях и чемпионатах, где они достойно представляли спортивную честь нашей Родины. С приходом нового президента КФШ, помощь детским шахматам возросла многократно, впервые в истории казахстанских детских шахмат чемпионы и призеры получили возможность не только участвовать в чемпионатах, не вкладывая личных средств, но и возможность получать регулярную квалифицированную тренерскую помощь со стороны высококлассных специалистов. В этом неоценима роль генерального спонсора АО ФНБ «Самрук-Казына». Забота спонсора позволяет финансировать в необходимом объеме как проведение официальных соревнований в стране, так и выступление на международных турнирах.

Исполнительный директор



К.Волков